

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 63 (6190) ВТОРНИК, 27 мая 1986 года Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За двадцать первую неделю 1986 года, с 19 по 25 мая, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Галиметовской фермы колхоза имени Салавата, надойший за неделю по 101 килограмму молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллективы Ивановской и Урнякской молочно-товарных ферм колхозов имени Ленина и «Сакмар», надойшие по 93 кг молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Бакаловской Таналыкского совхоза, Илчевской колхоза «Новый путь», надоящие по 7,8—8,1 килограмма молока от каждой коровы в сутки, при среднерайонном показателе — 10,6 килограмма.

ВАЖНАЯ политическая кампания

Важная общественно-политическая кампания — отчеты и выборы органов народного контроля — разворачивается в условиях, когда советские люди, осуществляя решения XXVII съезда КПСС, ведут борьбу за ускорение социально-экономического развития страны, научно-технического прогресса, усиление режима экономии, дальнейшее повышение организованности. Отчеты и выборы в народном контроле проводятся в мае — июле 1986 года во всей его системе.

На первом этапе отчетно-выборной кампании отчитываются посты, на втором — цеховые и третьем этапе — общехозяйственные группы народного контроля. Там, где отсутствуют посты и цеховые группы, отчеты проводятся непосредственно на собраниях в трудовых коллективах. Отчет должен охватить период последних трех лет.

В соответствии с Законом о народном контроле СССР (статья 17), группы народного контроля избираются на собраниях трудового коллектива или уполномоченных. В таком же порядке трудовыми коллективами избираются группы или посты народного контроля в цехах, на участках, в бригадах, отделениях колхозов и совхозов, предприятий. Группы и посты избираются открытым голосованием сроком на два—три года.

Цеховые группы и посты образуются для обеспечения постоянного контроля в структурных подразделениях производства и в организационном построении они являются внутренней ячейкой общехозяйственной группы. Структура органов народного контроля на предприятиях и в организациях должна в основном соответствовать структуре производства и строению партийной организации. Количественный состав постов и групп следует определять в каждом отдельном случае с учетом объема работы. Практически избирается на 10 работающих один народный контролер.

В общехозяйственной группе народного контроля обязательно создаются секторы по направлениям работы данного коллектива. В группах свыше 15 дозорных следует избирать бюро во главе с председателем группы, а члены бюро, как правило, возглавляют секторы.

В новый состав народных контролеров должны войти люди авторитетные, инициативные. Они должны быть принципиальные, требовательные к себе, неприкрытые к недостаткам, которые по выражению В. И. Ленина, «ни слова не скажут против совести», когда дело идет о защите государственных и общественных интересов.

Особую заботу необходимо проявить по выборам председателей групп и руководителей постов. Здесь должны быть люди, обладающие опытом и навыками организаторской работы. При этом следует придерживаться опробованной практики, когда группы народного контроля возглавляют за-

местители секретарей парторганизаций, члены парткомов, партбюро. Следует воздержаться возлагать эти общественные обязанности на людей уже избранных руководителями других общественных организаций, а также на материально-ответственных лиц.

Успех проведения отчетно-выборной кампании во многом определяют умелая организация и участие в ней руководителей хозяйства и представителей советских, профсоюзных и комсомольских организаций. Собрание, как правило, открывает секретарь партийной организации. С докладом «Отчет группы (поста) народного контроля и их задачи в свете требований XXVII съезда КПСС» выступает председатель группы дозорных, где расширяются деятельность группы по обеспечению контроля за выполнением планов экономического и социального развития и плановых заданий, выявление резервов производства, повышение эффективности и качества работы, экономное расходование ресурсов, борьба дозорных против нарушений государственной и трудовой дисциплины, бесхозяйственности и расточительства.

Итоги собрания групп и постов народного контроля доводятся до сведения коллективов трудящихся через средства массовой информации. Критические замечания и предложения, высказанные в ходе отчетов и выборов следует обобщить, довести до исполнителей и взять на контроль. Заслуживает одобрения, когда администрация предприятий и организаций издает приказ по предложениям и критическим замечаниям трудящихся, высказанным на собраниях в адрес хозяйственных руководителей и специалистов.

Следует учесть недостатки и ошибки прошлого, когда отчеты проводились в некоторых трудовых коллективах только в головных, минуя цеховые группы и посты. В ряде мест выборы в состав народного контроля проводились единым списком без обсуждения каждой кандидатуры и без учета председателя группы. Были случаи срыва и переноса собраний, они проходили при низкой явке трудящихся.

Отчеты и выборы в народном контроле — одна из крупных акций по реализации программного положения партии, рассматривающей работу трудящихся в органах народного контроля как важную форму развития их политической зрелости и активности в защите народных интересов, воспитания государственного подхода к делу. Отчетно-выборная кампания должна способствовать росту активности народных контролеров в борьбе за укрепление дисциплины и порядка, выявление и полное использование резервов народного хозяйства, выполнение планов 1986 года и двенадцатой пятилетки в целом.

Р. ХУДАЙБЕРДИН,
председатель районного комитета НК.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА О ходе двухмесячника по санитарной очистке населенных пунктов

Несмотря на объявленный двухмесячник санитарная очистка территорий населенных пунктов района идет очень медленно. Территории двухэтажных домов в поселках Татыр-Узяк, Подольск, Целинный, Макан захламлены бытовым мусором, навозом, ящиков для сбора мусора не хватает. В этих селах допускаются случаи свалок мусора в неотведенные места, они регулярно не очищаются и находятся в антисанитарном состоянии. Несмотря на это в Маканском и Таналыкском совхозах ассенизационный транспорт используется не по назначению. В колхозе имени Калинина навоз с ферм вывозится за АЗС, вывезивается вдоль дороги Бурибай—Байгускарово.

До сих пор ПУЖКХ не решен вопрос об ограждении места свалки мусора в райцентре. В колхозе «Красный доброволец» навоз индивидуальных хозяйств вывезивается на берег реки, аналогичное положение создано и в колхозе «Сакмар».

Исполкомы поселкового и сельских Советов народных депутатов ослабили контроль за проведением санитарной очистки и благоустройства населенных пунктов, административные комиссии Советов практически не принимают должных мер по данному вопросу.

В целях предупреждения возникновения среди населения района вспышек острых кишечных заболеваний и выполнения решения районного Совета народных депутатов «О проведении двухмесячника по санитарной очистке населенных пунктов района», исполком районного Совета народных депутатов обязал руководителей хозяйств, предприятий, организаций, учреждений закрепить постоянный транспорт для вывоза мусора, навоза с территории населенных пунктов, привести их в надлежащее санитарное состояние. Начальник ПУЖКХ А. Х. Губайдуллин, предложено в срок до 30 сентября с. г. провести ограждение общественной свалки в райцентре. Превращению колхоза имени Фрунзе (У. А. Салихов), производственному управлению жилищ-

но-коммунального хозяйства (А. Х. Губайдуллин) построить скотомогильник для нужд райцентра и колхоза до 30 мая 1986 года.

Потребовал повысить ответственность руководителей колхозов, совхозов, предприятий, организаций и учреждений за строгое соблюдение санитарно-противоэпидемиче с к и х норм и правил. Обязал исполкомы поселкового и сельских Советов народных депутатов взять под неослабный контроль вопрос санитарной очистки и благоустройства населенных пунктов, активизировать работу административных комиссий.

За неудовлетворительную работу по санитарной очистке населенных пунктов директоров совхозов «Хайбуллинский» И. Х. Кулибаева, «Таналыкский» З. Г. Халилова, «Маканский» А. Н. Малимонова, «Акъярский» З. Р. Искужина, председателей колхозов имени Калинина К. Ф. Суондукова, «Красный доброволец» Ф. Г. Абубакирова исполком райсовета строго предупредил.

Победитель соревнования

За достижение высоких результатов на весенних полевых работах занесены на республиканскую

Доску почета газеты «Ленинец» комсомольско-молодежные агрегаты и коллективы

—агрегат Александра Кошеленко из совхоза «Акъярский», выполнявший на тракторе ДТ-75М сев на 867 гектарах;



На станции технического обслуживания предприятия РАПО работает Фарза и а Кильдибаева смазчицей. У ней скромная рабочая профессия, тем не менее очень важная. Вовре мая выполнена

операция по смазке, дает возможность продлить срок службы узлов и механизмов, улучшает эксплуатационные качества машины.
НА СНИМ К Е:
Ф. Кильдибаева,

Ход весеннего сева

(на 26 мая)

Первая графа — хозяйства, вторая — посеяно всего яровых, третья — в том числе кукурузы (в процентах к плану).

Колхозы:		
им. Фрунзе	100	96
Новый путь	100	100
Кр. добросол.	100	100
им. Калинина	100	100
Красное знамя	90	13
им. Ленина	98	80
Сакмар	95	58
им. Салавата	87	—
Совхозы:		
Акъярский	100	100
Таналыкский	99	98
Хайбуллинский	100	100
Маканский	99	100
Матвеевский	96	82
Степной	99	100
По району:	98	90

По данным диспетчерской службы района колхозы и совхозы завершили сев зерновых культур на площади 94600 гектаров. Завершается и сев в целом яровых культур. Почти все хозяйства отсевались в сжатые сроки.

Партийная жизнь

В партию идут достойные

Членство в КПСС было и остается коренным вопросом партийного строительства. Ныне, в условиях развитого социализма, партия строго руководствуется выводом XXVII съезда о том, что, став авангардом всего народа, КПСС не утрачивает своего классового характера, по своей природе была и остается партией рабочего класса.

Строгий, взыскательный подход к принимаемым в члены КПСС, постоянная забота о том, чтобы все без исключения, кто вступает в ее ряды, были достойны почетного звания коммуниста — ленинская традиция нашей партии. В соответствии с ленинскими требованиями и указаниями постоянно добивается улучшения своего качественного состава, повышения звания члена партии, ответственности коммунистов за общее дело нашей партийной организации. Маканского совхоза.

В настоящее время в парторганизации проходят кандидатский стаж девять человек, среди них две женщины. Большое внимание отбору в партию, воспитанию молодых коммунистов в период прохождения кандидатского стажа придают партийные организации Центрального и Мамбетовского отделений, где секретарями являются ветработники В. Ф. Суюндуков и Ф. И. Мамбетов. Кандидаты в члены КПСС в этих парторганизациях имеют конкретные партийные поручения, участвуют в жизни трудового коллектива, всесторонне готовят себя быть активными членами КПСС.

Например, успешно выдержала срок кандидатского стажа лаборантка Мамбетовской молочной фермы З. З. Тугузбаева. Она с душой выполняет свою работу, беспокоится за надой, чистоту и жирность молока. Проводит агитационно-разъяснительную работу среди работников фермы. Учат подружки по работе, учится сама. Она завершает учебу в заочном зоотехническом отделении сельскохозяйственного техникума. На занятиях политучебы проявляет высокую активность. На итоговых занятиях выступила с рефератом «Современный мир: основные тенденции и противоречия».

Кандидат в члены партии Мустафа Мамбетов работает на тракторе ДТ-75, по итогам прошлого года вышел победителем социалистического соревнования. За год выработал 1840 условных эталонных гектаров при объеме работ 1250. При этом он добился экономии средств на ремонте в сумме 173 рубля. Своим ударным трудом заслужил доверие и работает сейчас на тракторе марки «Кировец».

Числится в передовиках и проявляет образцы самоотверженного труда на МТЗ-50 тракторист Ханиф Каипов, уверенно руководит коллективом фермы Сагитовской бригады кандидат в члены КПСС Дамир Каипов.

С положительной стороны показывают себя кандидаты в члены КПСС Рим Атанов, Александр Борисков. Только добрых слов заслуживает токарь ремонтной мастерской Юлай Атанов. Он ежемесячно производит задание выполняет на 165—170 процентов, принимает активное участие в подготовке и проведении партийных собраний, в выступлениях затрагивает злободневные вопросы в деятельности коллектива.

Коммунист оценивается по его делам и поступкам. Пронести звание коммуниста на уровне высоких требований партии — долг кандидатов, готовящихся к вступлению в ряды Коммунистической партии.

Б. ГАББАСОВ,
секретарь парткома
Маканского совхоза.

Будни профсоюзов

КОМИССИИ В ДЕЛЕ

В современных условиях, когда советский народ осуществляет задачи коммунистического строительства, все более нетерпимым становится пьянство. Оно причиняет вред здоровью людей, нередко ведет к разрушению семьи, пагубно отражается на воспитании детей.

Под воздействием алкоголя люди утрачивают чувство ответственности перед обществом, совершают хулиганство и другие преступления. Пьянство наносит ущерб производству, приводит к прогулам и другим нарушениям трудовой дисциплины, авариям и гибели людей.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1985 года «Об усилении борьбы с пьянством» и в целях преодоления пьянства и алкоголизма, при профкоме Таналякского совхоза созданы комиссии по борьбе с этим злом. Теперь они работают на каждом производственном участке. Всего

при профкоме функционирует шесть таких комиссий. Они развернули активную борьбу против пьянства и алкоголизма.

Особенно хорошо зарекомендовала себя комиссия при Новоукраинском отделении (председатель комиссии Салимгареева З. И.), решительностью и оперативностью принимаемых решений, в этом коллективе до минимума сведены факты нарушения трудовой дисциплины, а тем более появление на работе в нетрезвом виде. Хорошая работа комиссий положительно сказывается на укреплении трудовой дисциплины. Профсоюзным комитетом совместно с отде-

лом кадров проведен анализ табелей трудоустройства членов коллектива.

Количество нарушений дисциплины на почве пьянства за 1985 год по сравнению с 1984 годом сократилось в 7—8 раз. В этом большая заслуга комиссий по борьбе с пьянством.

В их функции входит не только материальное и моральное наказание нарушителей. Под руководством комиссий созданы уголки «Трезвость — норма жизни» в клубах и сельских Домах культуры. По плану комиссий проводятся лекции с демонстрацией фильмов на противоялкогольные темы.

Мы уверены, что работа комиссий, а в целом и профкома совхоза — не ограничивается уже сделанным, а впредь будет вестись планомерная работа по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Н. КОРШУНОВ,
председатель профкома
совхоза «Таналыкский».

Стаж работы в животноводстве у Расили Давлетбаевой сравнительно небольшой по сравнению с другими. Начинала она трудовой путь дояркой, набрав себе группу коров. Дела в начале шли не так уж гладко, надой были где-то средние по ферме. Со временем Расила вошла в колею, стала работать так, как и все остальные. Через определенное время к ее работе стали присматриваться, потому что результаты труда из месяца в месяц улучшались. Было время, когда Р. Давлетбаева занимала первую строчку в списке соревнующихся доярок. Работу свою любит, старается внести свою лепту в успех всего коллектива. В эти дни Расила надаивает от каждой коровы по 10—11 литров молока в день.

Она принимает активное участие в общественной работе. Односельчане избрали ее депутатом в районный Совет народных депутатов.



НА СНИМКЕ: депутат районного Совета доярка Байгускарской фермы колхоза имени Калинина Р. Давлетбаева.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

За эффективный труд и здоровый быт

УКРЕПЛЯЯ ДИСЦИПЛИНУ

В целях усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом среди трудящихся в Бурбаевском рудоуправлении совместно с партийным, профсоюзным, комсомольским комитетами проводится комплекс мероприятий. К этой работе привлекался и привлекается широкий круг передовиков производства, инженерно-технических работников.

Выполняя Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 мая 1974 года «О дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин по охране общественного порядка», партийная организация и поселковый Совет постоянно вовлекают трудящихся в члены добровольной народной дружины, всего вовлечено 180 человек. Это большая сила. Мы прилагаем усилия для умелого проведения работы и добиваться ее эффективности.

Работает комиссия по борьбе с пьянством, советы профилактики правонарушений, товарищеские суды, разработаны мероприятия по укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка применительно к комплексу воспитательных мер. Больше внимания стали уделять организации досуга рабочих. В клубе работает кружок художественной самодельности. Имеется спортивная, волейбольная площадки. Проводятся различные соревнования, как розыгрыши кубка по футболу, лыжные соревнования к открытию сезона, соревнования по плаванию в открытой воде, по стрельбе, национальной борьбе, по волейболу, на приз газеты «Знамя труда», многоборью ПТО, профсоюзно-комсомольские кроссы и другие соревнования.

Создана группа «Здоровье» для женщин и мужчин, работает детская

спортивная школа, где занимается более 100 детей.

Руководители цехов, мастера, агитаторы выступают перед рабочими по правовым вопросам, ознакомили, разъясняют, информируют о принятых за последнее время законах и указах по борьбе с пьянством и алкоголизмом, нарушениями трудовой и производственной дисциплины.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации нашего поселка проводят большую работу по воспитанию коммунистического отношения к труду, укреплению социалистической законности и правопорядка — эти вопросы рассматриваются на общих собраниях трудящихся, на заседаниях парткома и профкома.

С большим одобрением встретили трудящиеся рудоуправления Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма и искоренения самогонарения от 16 мая 1985 года. Никто не остался равнодушным к Указу, прошли собрания во всех цехах, участках. Остро обсуждался вопрос о пьянстве, трудовой дисциплине и стабилизации кадров. Можно сделать вывод: коллектив глубоко заинтересован в том, чтобы каждый человек работал добросовестно, не намерен терпеть нарушителей дисциплины, прогульщиков,

пьяниц, всех тех, кто за спиной честных людей хо-

чет строить свое благополучие. При обсуждении Указа участвовало большинство трудящихся. Принципиальная позиция коллектива дала нам твердую основу для практической деятельности.

Осуществляется ряд мер, позволяющих укрепить дисциплину и стабильность коллектива. Создано общественное бюро кадров, работает совет наставников. Ежедневно на оперативном совещании рассматриваются вопросы о состоянии трудовой дисциплины и организации работы на участках, в сменах, бригадах по искоренению пьянства.

Несмотря на принимаемые меры по укреплению трудовой дисциплины, сокращению текучести кадров, потери рабочего времени, борьбы против пьянства, имеется еще ряд недостатков в нашей работе. Текучесть кадров за 1985 год составила 13,7%, по сравнению с 1984 годом увеличилась на 4,5 процента.

Совершено прогулов за 1985 год — 76, с потерей 127 рабочих дней. Доставлены в медвытрезвитель за 1985 год 11 человек, за I квартал 1986 года — 2 человека. Каждый случай прогула, нарушения обсуждается на цеховых собраниях и принимаются меры воспитательного характера.

Коллектив трудящихся принимает все формы и средства идеологического и политического воспитания, повышена личная ответственность бригадиров, мастеров, начальников участка, цехов в укреплении трудовой дисциплины.

Г. РЯМОВ,

начальник отдела кадров рудоуправления.

О кормах—главная забота Звенья действуют

«На основе интенсификации полевого и лугового пастбищного кормопроизводства существенно увеличить производство грубых и сочных кормов. Шире применять прогрессивные технологии их возделывания, заготовки и хранения, коренным образом улучшить структуру и качество кормов».

(Из «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года»).

На дворе последние дни весны. Однако по утрам еще прохладно бывает в поле. Поэтому не приходится удивляться, когда механизаторы Абубакировской бригады колхоза «Красный доброволец», садясь в кузов автомашины, плотнее прижались друг к другу. Валитдин Абубакиров, звеньевой бригады кукурузоводов, оглядел своих товарищей и подал знак шоферу. Поехали!...

Было заметно: волнуется звеньевой. В бригаде, где работает не один десяток лет механизатором В. Абубакиров, по праву считается одним из опытных, досконально знающим свое дело. Четвертую весну он проводит в составе кукурузоводческого звена. Теперь оно именуется — специализированное звено по выра-

щиванию кукурузы на силос. Всего 600 гектаров займут в этом году посевы этой культуры, в том числе 50 гектаров будет засеиваться по зерновой технологии.

—Эта работа требует максимум серьезности и внимания,—говорит главный агроном колхоза Виль Каримов,—думаем, что звено оправдает наши надежды. Сам звеньевой был участником семинара-совещания в Мелеузе, кое-что перенял для практической работы. Теперь опыт передовых звеньев из других хозяйств республики В. Абубакиров впервые применяет у себя в колхозе. К этой работе подготовлены члены звена Назаров Забир и Билалов Роберт. Больше половины площадей ими уже засеяно.

В Федоровской бригаде таким же хозяйственным звеном руководит Евгений Степанович Павлов. Он тоже не новичок в этом деле. Знает технологию возделывания подсолнечника. В прошлом году получил неплохой урожай зеленой массы этой культуры. Благодаря ему скот на фермах по сей день обеспечен силосом.

Звено Евгения Степановича можно назвать семейным. Они работают вместе с сыном Олегом четвертый год. Павлов младший, по словам руководителя колхоза, добросовестный, трудолюбивый, свято чтит дисциплину и порядок. Под стать и другой член звена—Степанов Виктор.

Звенья подготовились к весне первого года двенадцатой пятилетки основательно. Есть в их распоряжении надежная техника и инвентарь, хорошо подготовленные семена. Теперь дело зависит от них самих, от старания и упорства в достижении намеченных целей.

И. КУДАБАЕВ.

Вывозка органики

на 23 мая 1986 года

Первая графа—хозяйства, вторая—вывезено всего с начала месячника (тысяч тонн), третья—процент выполнения задания месячника.

Колхозы:		Совхозы:	
имени Фрунзе	3,4 68	Акъярский	9,6 27
Новый путь	2,2 24	Таналынский	3,9 17
Кр. доброволец	2,7 32	Хайбуллинск.	0,2 0,9
им. Калинина	3,0 60	Маканский	— —
Красное знамя	1,2 14	Матраевский	8,9 30
им. Ленина	2,9 26	Степной	1,0 13,0
Сакмар	— —	По району:	39 20
им. Салавата	— —		

Учитывая, что органические удобрения являются главным резервом повышения урожайности сельскохозяйственных культур, в районе с 15 мая по 15 июня объявлен ударный месячник по вывозке на поля органических удобрений. Уже многие хозяйства включились в эту работу. Ритмично работают звенья плодородия в колхозе имени Калинина, имени Ленина, совхозе «Матраевский».

Однако, кроме колхоза имени Ленина, все хозяйства допускают нарушение технологии внесения—вываливают органику в мелкие кучи, что недопустимо, ибо это приводит к большому потере питательных веществ и резко снижает ценность навоза. В

решении этого вопроса добрый пример должно показать РХ «Сельхозхимия» (нач. мехотряда Бухарбаев А. А.), к сожалению, и тут продолжают работать по старинке.

Вывезенный на паровые поля навоз надо немедленно заделывать в почву. Весь объем работ должен выполняться по методу комплексного агрохимического окультуривания полей (КАХОП).

Пока выполнение задания месячника, как видно по сводке, незначительно. Значит, руководители и специалисты хозяйств, используя «окно» перед сенокосом, должны принять все меры для обеспечения выполнения задания месячника.

Идет двухмесячник

В целях дальнейшего улучшения состояния дорог исполком райсовета принял решение «О проведении в районе двухмесячника по строительству и ремонту автомобильных дорог». Для оперативного руководства данным мероприятием создан штаб во главе с председателем исполкома райсовета Б. И. Лобановым.

Утвержден объем вложений на строительство дорог в сумме 250 тысяч рублей. Основной фронт работ развернется на участке автодороги Янтышево — Акназарово — Галиахметово, протяженностью 11 километров. Здесь уже ведется вырубка кустарника, выкорчевка пней и разметка будущей трассы.

Решение исполкома обязывает дорожный ремонтно-строитель-

ный участок, руководителей колхозов, совхозов и предприятий района в дни ударного декадника с 9 по 20 июня обеспечить безусловное выполнение данного задания по строительству ав-

томобильных дорог, которые в целях обеспечения наилучшей организации труда и производительного использования техники должны организовать дорожные рабо-

ДОРОГИ ТРЕБУЮТ ЗАБОТЫ

тотороги, представить необходимое количество специализированной техники: бульдозеров, скреперов, автосамосвалов и т. д., отделу механизации РАПО — обеспечить работающие машины запчастями, райпо — организовать торговлю товарами повседневного спроса.

Объемное задание по строительству автодороги на этом участ-

ке доведено до руководителей хозяйств, которые в целях обеспечения наилучшей организации труда и производительного использования техники должны организовать дорожные работы. В этом году не следует повторять ошибок прошлых лет. Каждое хозяйство должно полностью отработать свое задание. Спрос за исполнение заданий устанавливается самый строгий.

Прошлогодняя организация строительства дала много примеров хорошей работы. Бригада дорожного строительства Акъярского совхоза задание декад-

ника выполнила за 9 дней. Так же хорошо потрудились представители колхозов имени Салавата и имени Ленина. Они проявили высокую организованность, выполняли работу качественно.

А такие хозяйства, как совхозы «Матраевский», «Степной», колхоз «Сакмар», Бурбаевское рудоуправление проявили неорганизованность в этом важном деле. Техника пришла с большим опозданием и задание не было выполнено в срок.

Для быстрого и качественного завершения строительства участка трассы желат-

ельно подключать трактористов уже знакомых с этим делом, ранее работавших на строительстве автодорог. В этом году здесь будет широко развернуто социалистическое соревнование, итоги которого будут подводиться еженедельно.

По завершении работ по строительству автодороги Акназарово — Галиахметово подведутся итоги двухмесячника и победителям социалистического соревнования будут выделены для продажи из районного фонда автомобиль «Москвич» и два мотоцикла с коляской.

Наряду со строительством новой дороги осуществится капитальный ремонт автодорог на Сибай, Юлдыбай и Новочеркасск. На участке Акъяр — Аэропорт, протяженностью 2,5 километра будет произведена укладка асфальта. Выделены средства также на строительство мостов, прокладку труб, в частности, Валитовского моста, подрядчиком в возведении которого является трест «Башмедьстрой».

Строительство и ремонт автодорог в условиях нашего района является важным делом и к этой работе надо относиться со всей серьезностью.

М. КУСЯКОВ.

НА СНИМКЕ: грейдеры на трассе.

Внимание: передовой опыт Три урожая за лето

В дни уборки первого урожая кормовых культур в совхозе «Бородулинский» вместе с рабочими подрядных звеньев выходят в поле и ученые Свердловского сельскохозяйственного института. Именно благодаря разработанной ими интенсивной технологии выращивания однолетних трав совхоз проводит первую уборку необычно рано — в мае.

Три урожая кормовых в год, которые хозяйство научилось выращивать, получают за счет оптимального использования погодно-климатических факторов региона. Суть технологии в том, чтобы все виды полевых работ поставить в зависимость от физической спелости почвы и фаз развития кормовых культур. Во второй половине апреля, когда почва «подходит», проводят посев кормовых смесей в междурядья озимой ржи, выращиваемой на зеленую массу. Созревание озимой культуры до технологической спелости идет примерно месяц, после чего ее скашивают. На поле остается посев и отава. Уборка подсева начинается в конце июня, а еще через некоторое время — укос созревшей отавы.

—Созданная агрохимическая лаборатория, своя метеослужба помогают делать точные расчеты сроков работ и объемов внесения минеральных удобрений после каждого укоса,—говорит директор совхоза кандидат сельскохозяйственных наук Ю. Красуский.— Затраты окупаются сторней. Три урожая кормовых дают по 100—170 центнеров зеленой массы с гектара. Во многом за счет повышения питательности кормов, их достатка удалось добиться высоких надоев—4,5—5 тысяч килограммов от каждой коровы. Кроме того, интенсивная технология помогает сохранять плодородие почвы. Поскольку земля постоянно находится под покровом, она защищена от разрушения, свежие остатки стерни ускоряют микробиологические процессы, увеличивая гумусный слой.

Н. ПОТАПОВА,

корр. ТАСС.

Свердловск.



О людях в белых халатах

Проявляя чуткость и внимание

XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза на вопрос повышения благосостояния — улучшения жизни советских людей, укрепления их здоровья обратил исключительное внимание, поставил конкретные задачи перед работниками советской медицины.

В этом деле в районе большая и ответственная работа возложена на центральную районную больницу, где работает немало опытных, с высшим и средним медицинским образованием специалистов. Надо сказать, многие врачи, медсестры пользуются большим авторитетом и уважением среди населения района. К таким относятся заведующий хирургическим отделением врач С. Х. Фатхуллин, окулист А. Ш. Акбалина, заведующая физкабинетом З. С. Федоренко, медицинские сестры Л. Биктимирова, скорой помощи Р. Байгужина, Г. Янбердина, повар З. Кашкарова, Л. Нураева и многие другие работники, которые отдают свои знания, опыт и энергию лечению больных, не считаясь ни со временем, ни с трудностями.

Например, только в терапевтическом отделении более 50 койка-мест и подавляющее большинство больных через определенное время выписывается из больницы с улуч-

шением здоровья и возвращаются по месту жительства и работы.

В этом отделении осмотр больных и их лечение производят врач Г. А. Бухарбаев и старшая медсестра Разилъ Кунакасова, процедурные сестры Гульемеш Кудабаява, Танзиля Заманова, дежурные медсестры Гульсум Шарипова, Насима Мамбетова и некоторые другие. Они своим вниманием, вежливостью, отзывчивостью к просьбам больных, заслужили настоящее уважение и любовь.

Многие больные после прохождения квалифицированного лечения уезжают домой в радостном настроении, выражая благодарность медицинским работникам.

За последнее время намного лучше стала чистота в больнице и палатах. Если сравнить санитарное состояние районной больницы с 70-ми годами, то в настоящее время видны большие перемены в лучшую сторону. В палатах для больных, в залах и в кабинетах чувствуется трудолюбивая рука технических работников. Постоянно чисто и во вспомогательных кабинетах.

Безусловно, все это результат работы всего коллектива больницы, который обращает повышенное внимание вопросу обеспечения чистоты и порядка.

М. АКБАЛИН.

28 МАЯ—ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Московское высшее пограничное командное ордена Октябрьской Революции Краснознаменное училище КГБ СССР имени Моссовета, созданное в 1932 году, накопило большой опыт учебно-воспитательной, научно-исследовательской работы, имеет современную учебно-материальную базу. На всех этапах своего существования оно с честью выполняет поставленную перед ним задачу по подготовке высококвалифицированных, идейно закаленных офицеров кадров для пограничных войск.

Многие выпускники училища внесли и продолжают вносить достойный вклад в дальнейшее со-

вершенствование охраны Государственной границы Союза ССР, находясь на ответственных командных и руководящих должностях.

А присвоение училищу имени Моссовета — это свидетельство давней дружбы с москвичами, оценка бескорыстной помощи курсантов городу, трудовых ударных курсантских вахт на фабриках и заводах Москвы, в подмосковных колхозах и совхозах, помощи училища столице в ее строительстве и благоустройстве.

НА СНИМКЕ: Будущие офицеры — пограничники. Слева направо: Александр Синельник, Алексей Осипов, Геннадий Калинин. Фотохроника ТАСС.

Учатся будущие офицеры — пограничники



Вести из школ

Активно, интересно

Успехами в учебе и полезными делами встретили пионеры Абишевской средней школы свой праздник — день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Пионеры Айгуль Абдулмедянова, Гуля Мухамедьянова, Айсылу Сынбулатова, Юлай Кускильдин, Гульнара Шарипова, Гульфия Абдулмедянова, Розалия Назаргулова, Гульнара Сынбулатова показывают пример в учебе, активны в школьных мероприятиях. А Азат Илембетов награжден путевкой в «Артек».

Пионеры дружины имени Юрия Гагарина проводят различные мероприятия. Активно участвовали они в сборе макулатуры и металлолома, лекарственных растений. Пример показывали Асхат Илембетов, Юлай Кускильдин, Марьям Илембетова. Учащиеся собраны десятки килограммов черемухи

и вырученные деньги были внесены в Фонд мира. Проведены субботники по очистке территории школы, озеленению. На 10 гектарах учащиеся посадили картофель, 25 гектарах — зеленые насаждения.

В дружине проводятся различные интересные сборы, вечера. Пионеры особенно с увлечением готовились к сборам, посвященным юным героям-антифашистам, ко дню рождения В. И. Ленина. Отряд имени Марата Казея провел открытый сбор в связи со 100-летием со дня рождения Мусы Джалиля. Проводятся митинги, посвященные защите мира, за разоружение.

Интересно прошел также сбор дружины в день праздника пионерии. Он назывался «Народ нас не зря назвал пионерами, помни это!».

М. ИШЕМГУЛОВА,
пионервожатая.

Служат парни Родине

СОЛДАТ С К И Е ПИСЬМА... С нетерпением ждут их в семье Рахметовых из деревни Новозирган. Это понятно. Ведь из этой семьи сегодня в рядах Советской Армии служат двое — Хабир и Киньягалин.

А семья Рахметовых большая — всего 9 детей. Отец их — Ахметхан Сабирьянович — много лет трудился в колхозе механизатором, награжден медалью «За освоение целинных земель». Почетными грамотами, ценными подарками. В последние годы перед уходом на пенсию Ахметхан-ага работал в животновод-

Старшие сыновья Амир и Насырьян трудятся в родном колхозе, один — скотником, второй — механизатором. У них имеются свои семьи и дети.

Раис работает связистом в Подольском

РАДОСТЬ СЕМЬИ

почтовом отделении. Старшая из дочерей Хатима устроилась на работу в Орске, а Хатира учится в педучилище в Сибее. Юлай же в прошлом году вернулся из армии и работает механизатором в колхозе. Самый маленький в семье — Галей — ученик 7 класса.

Дети — радость семьи. Салиха-апа и Ахметхан-ага горды успехами сыновей и дочерей. Очень обрадовало их полученное благодарственное письмо из части, где проходит службу их сын Хабир.

— Ваш сын, — говорится в этом письме, — за

период службы на корабле зарекомендовал себя дисциплинированным, исполнительным воином. Его отличают высокие моральные качества, такие, как воля к достижению цели, стремление узнать больше в своей флотской специальности, отзывчивость и душевная щедрость. Это по-

могает молодому воину неукоснительно выполнять конституционный долг, быть на уровне требований, предъявляемых к вооруженным защитникам родины Великого Октября партией и правительством.

Мы уверены, что он и впредь будет с достоинством и честью нести гордое звание советского моряка, демонстрировать образцы ратного труда в выполнении решений XXVII съезда КПСС. В заключение командование флота, выразило сердечное спасибо родителям за воспитание сына, пожелало крепкого здоровья и счастья.

А. КУСЯКОВ.

Голубой экран

Ежедневно в 6.00, 18.30 — Информационная программа «Время». 12.00 — Новости (кроме выходных). 16.15 — Сегодня в мире (кроме воскресенья, в субботу — 12.10).

[время московское] ВТОРНИК, 27 мая

6.45 — Спорт за неделю. 7.15 — «Птичье молоко». Фильм. 8.50 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.00 — Веселые старты. 13.45 — Мультфильм. 14.05 — Выступление ансамбля танца «Сувартукас». 14.20 — Фильм — детям. «Юрка — сын командира». 15.35 — Религия и политика. 16.15 — Сегодня в мире. 16.30 — Наш сад. 17.05 — «Любовь Орлова». Художественно-публицистический фильм. 19.05 — Камера смотрит в мир. 20.05 — Спорт за неделю.

СРЕДА, 28 мая

6.45 — Клуб путешественников. 7.45 — «Любовь Орлова». Фильм. 9.10 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.05 — «Земля детей». 13.45 — Стадион для всех. 14.15 — Знай и умей. 14.45 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.15 — Мультфильмы. 15.40 — Концерт из Монгольской Народной Республики. 16.15 — Сегодня в мире. 16.30 — Мир и молодежь. 17.05 — День пограничника. Выступление начальника штаба Пограничных войск КГБ СССР генерал-лейтенанта И. Я. Калининко. 17.20, 19.05 — «Государственная граница». Фильм 5-й — «Год 1941». 1-я и 2-я серии. 20.15 — Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ, 29 мая

6.45 — В мире животных. 7.45 — «Государственная граница». Фильм 5-й —

Выражаем искреннюю благодарность всем, кто разделит с нами горечь

«Год 1941». 1-я серия. 8.55 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.10 — Отчего и почему. 13.45 — Шахматная школа. 14.15 — Ф. Шуберт — «12 вальсов». 14.25 — Док. фильм. 15.00 — Современный мир и рабочее движение. 15.30 — «...До шестнадцати и старшел». 16.15 — Сегодня в мире. 16.30 — Мультфильм. 16.40 — «За словом — делом». 17.15 — «В моей смерти прошу винить Клаву К». Фильм. 19.00 — Концерт из произведений Г. Свиридова. О. Тактакишвили, В. Гаврилина.

ПЯТНИЦА, 30 мая

6.45 — Мир и молодежь. 7.20 — «Государственная граница». Фильм 5-й — «Год 1941». 2-я серия. 8.30 — Новости. 12.20 — Сельские горизонты. 13.15 — Русская речь. 13.45 — Встреча школьников с шахтером А. Л. Царевским. 14.15 — Всесоюзная неделя изобразительного искусства. 14.45 — Мультфильмы. 15.15 — Электроника и мы. 15.45 — Содружество. 16.15 — Сегодня в мире. 16.30 — Человек и закон. 17.05 — «Право на выстрел». Фильм. 19.05 — Спутник телезрителя. 19.40 — На конкурсе эстрадных песен Евровидения.

СУББОТА, 31 мая

6.45 — Сложные — простые истины. 7.15 — Движение без опасности. 7.45 — Здоровье. 8.30 — Док. фильм. 8.50 — Для всех и для каждого. 9.20 — О времени и о себе. 9.35 — Док. фильм. 10.05 — Мультфильм. 10.25, 12.00 — «Накануне отъезда». Фильм-спектакль. 11.45 — Сегодня в мире. 13.10 — Это вы можете. 13.55 — «Играй, гармонь!». 14.45 — Док. фильм. 15.45 — Космос для мира. Телемост Москва — космос — Эфтелинг (Нидерланды). 16.45 — Кинопанорама. 19.05 — Тайна записной книжки. Фильм. 20.25 — Док. фильм.

утраты нашей горячо любимой мамы и бабушки. Семья РОСТОВЫХ.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Коллектив Хайбуллинского райпо выражает глубокое соболезнование продавцу Антисенского торгового предприятия Излевой М. П. по поводу смерти ее отца **ОВЧИННИКОВА Петра Федоровича.**

Исполком Целинного сельского Совета народных депутатов и коллектив Валитовской 8-летней школы выражают глубокое соболезнование учительнице Тугузбаевой Г. А. по поводу смерти матери.